ПРИЛОЖЕНИЕ 2.
ПЛАН ЗАНЯТИЙ 

Раздел 2. Анатомия.

Тема 2.8. «Система органов крово- и лимфообращения»

Тема занятия «Кровообращение»

Тип занятия: урок изучения нового материала
Норма времени: 2 часа.
Цели занятия: 
образовательная – дать характеристику системы органов кровообращения, выделить роль, значение органов и их взаимосвязи с другими системами органов, сформировать представление об отличительных особенностях строения сердца разных видов животных, изучить строение органов кровообращения на примере сердца, ознакомить с методикой исследования органов (сердце) животных.
развивающая – развивать навыки отбора необходимой информации и выделять ее при выполнении заданий,  развивать профессиональное мышление и понятийное поле.
воспитательная – формирование культуру организации рабочего места при проведении исследований (препарировании) органов.
Оснащение рабочего места: муляжи; анатомические препараты «Сердце» и «Легкие» животных (птицы, собака); инструменты (кюветки; пинцеты; скальпели; ножницы)
Технические средства: компьютер, интерактивная доска
Раздаточный материал: рабочий лист по теме «Кровообращение», инструкция по ТБ, методика проведения вскрытия анатомического препарата
Литература Н.В. Зеленевский «Анатомия и физиология  животных» -М. 2009г.
Ход занятия
	№
	Этап
	Деятельность

преподавателя
	Деятельность 

студента
	Время

	1
	Организационный момент
	Приветствие, проверка присутствующих
	Взаимное приветствие
	2 мин.

	2
	Мотивация и актуализация знаний


	Вовлекает студентов в образовательный процесс через анализ имеющихся представлений и знаний студентов


	Анализируют текст, вспоминает ранние полученные знания и проговаривает их, 

Определяют взаимосвязь с ранние изученными темами через выполнение заданий 1,2,3 из раздела «Вспомни».
	20

	
	
	Демонстрирует  препарат легких и сердца животного, корректирует знания  студентов. Организует обсуждение фрагмента фильма и формирует профессиональный интерес
	Анализируют представленный препарат и фрагмент видеофильма. Выполняют задание  4,5 из раздела «Подумай»


	

	3
	Формулировка темы, целей и задач занятия
	Проговаривает тему, цели и задачи учебного занятия.
	Знакомится с заданиями в рабочем листе в разделе «Новый материал», знакомятся  с порядком выполнения заданий
	2

	4
	Изучение  нового материала
	Организация последовательного изучения нового материала
	Самостоятельное изучение нового материала и выполнение заданий
	

	4.1
	Характеристика и значение системы кровообращения и связь ее с другими системами.
	Комментирует порядок и логику выполнения задания 

Анализ заполненной схемы, ее сравнение с эталоном, корректирует и поясняет полученные результаты
	Работают с текстом. Выполняют задание 1 Анализируют заполненную таблицу, оценивают собственные результаты работы
	7

	4.2
	Сердце, его строение, положение, иннервация и кровоснабжение.

	Комментирует порядок и логику выполнения задания Напоминает ТБ и методику проведения вскрытия препарата, организует обсуждения видеофрагмента, наблюдает и корректирует работы студентов
	Работают с текстом, проводят исследование препарата, анализируют видеофрагмент 

Выполняют задания 2,3,4

Используют методику исследования органа

Анализируют полученные результаты
	15

	4.3
	Нервно-мышечная система сердца.


	Демонстрирует видеофрагмент с последующим обсуждением. 

Анализирует степень выполнение заданий. 
	Просмотр и анализ видеофрагмента, (выявление причин нарушения работы сердца)

Выполняют задание 5,6,7
	12

	4.4.
	Круги кровообращения у взрослых животных.  


	Организует показ видеофрагмента «Кровообращение» с последующим анализом.

Наблюдение и координация за деятельностью студентов при выполнении задания в рабочем листе и у доски.
	Студенты просматривают видеофрагмент, выполняют задание 8

Анализируют и комментируют свои выводы.
	15

	4.5
	Общая характеристика строения сосудов.


	Наблюдение, консультация, выявление проблемных мест в освоении текста. 

Демонстрируют схему строения системы кровообращения.

Анализирует степень выполнения заданий.
	Студенты работают самостоятельно с текстом и выполняют задание 9,10 

Анализируют представленную схему
	10

	5
	Подведение итогов занятия.
	Анализ работы результатов работы, озвучивает уровень достижения поставленной цели
	Самоанализ выполненной работы, определяют место полученных знаний в профессиональной деятельности. Отвечают на вопросы в разделе «Рефлексия»
	5

	6
	Домашнее задание
	Сообщает вид учебной деятельности на дом, формулирует цель и мотив для его выполнения
	Выполнение домашнего задания

Изучение специальной литературы, формирование профессионального понятийного поля
	2


Преподаватель ___________________ Н.М.Калинина
